Игра-квест
«Знатоки права»
Цель: правовое воспитание обучающихся, проверка в игровой форме знаний своих прав и обязанностей в соответствии с законодательством РФ.
Задачи: 

- формирование у обучающихся основ правовой культуры и воспитания;
- повышение мотивацию к соблюдению своих прав и обязанностей;
-  формирование умения правильно пользоваться своими правами и выполнять обязанности.
Форма мероприятия: квест-игра
Место проведения: кабинеты для учебных дисциплин, актовый зал
Участники игры: обучающиеся 1 курса
Длительность мероприятия: 45-60 минут 
Ход мероприятия
Ведущий: Добрый день, уважаемые студенты.

Ежегодно во всех образовательных организациях проводится Всероссийский единый урок права. Проводится он в рамках празднования Международного дня прав человека (10 декабря).

Правовые знания нужны нам не сами по себе, а как основа поведения в различных житейский ситуациях, имеющих юридический смысл. На уроках истории и обществознания вы изучали основы права, которые вам сегодня пригодятся.
Мы предлагаем вам поучаствовать в квест-игре и определить, насколько хорошо вы знаете законодательство нашей страны. 
Не зная законов, мы часто не можем в полной мере воспользоваться своими правами. Я хочу, чтобы это мероприятие сформировало у вас навыки правомерного поведения, расширило ваши знания о законе, которые вы примените в жизни. Надеюсь, вам будет интересно, вы сможете проявить творчество.
В игре принимает участие 3 команды. Деление на команды будет происходить путем жеребьевки. Сейчас наш помощник подойдет к вам, вы должны будете вытянуть полоску любого цвета, на обратной стороне вы увидите номер вашей команды.

Участники формируются в команды
Командам выдаются маршруты

Проводится инструктаж

На каждой станции вас встретит ведущий и будет выдано задание, на выполнение каждого задания отводится определенное время. Если ведущий посчитает, что задание выполнено, вы получаете букву (Приложение 1), из которых потом вы составите слово, относящееся к нашей сегодняшней теме. Всего на маршруте у вас 6 станций. На 5 станциях вы выполняете задания и получаете букву, на 6 станции вы возвращаетесь в актовый зал, собираете слово, относящееся к сегодняшней тематике, и объясняете его значение. По итогам мы определяем победителя. 
Важно: По коридорам мы не бегаем, а ходим. Не шумим, везде идут занятия. На станциях мы не пользуемся мобильными телефонами и соблюдаем тишину. За нарушение дисциплины вы можете не получить букву.
Станция 1 «В лабиринте понятий»
Ведущий: здравствуйте, уважаемые студенты.

Вы находитесь на станции «В лабиринте понятий». Вам необходимо будет соотнести предложенные вам понятия, связанные с правом и определения этих понятий. На выполнение задания вам дается 2 минуты. (Приложение 2)
Задание:

Конституция – Основной закон государства; нормативный акт, обладающий высшей юридической силой и определяющий основы государственного строя, организацию государственной власти, отношения гражданина и государства.

Дееспособность – способность своими действиями приобретать и осуществлять права и обязанности.

Кодекс – единый закон, в котором собраны нормы права, регулирующие определённую область общественных отношений.

Закон – акт высшего органа государственной власти, принимаемый в особом порядке и регулирующий основные, наиболее важные общественные отношения.

Гражданство – устойчивая правовая связь человека и государства, выражающаяся в совокупности взаимных прав, обязанностей и ответственности.

Трудовой договор – соглашение между работником и работодателем, определяющие их взаимные права и обязанности.
Гражданство – правовая связь человека и государства, выражающаяся в совокупности их взаимных прав, обязанностей и ответственности
Станция 2 «В гостях у сказки»
Ведущий: здравствуйте, уважаемые студенты.
Вы находитесь на станции «В гостях у сказки». Вам необходимо, по описанию сюжета сказки, вспомнить ее название. На выполнение задания вам дается 2 минуты. (Приложение 3)
Задание:

1. В какой сказке личность во всех отношениях серая осуществляет план убийства двух лиц и лишь благодаря своевременному вмешательству общественности всё кончается благополучно? 

(«Красная Шапочка»)
2. Назовите сказку, в которой лицо с дурной репутацией под вывеской милой и обаятельной личности совершило покушение на семь несовершеннолетних душ, но было разоблачено и жестоко наказано. 

(«Волк и семеро козлят»)
3. В этой сказке речь идёт о неком спортсмене, который без хорошей физической подготовки отправился на соревнования с препятствиями. Хитрость и выдержка позволили ему подойти к самому финишу. Финал трагичен: герой, нарушив правила техники безопасности, погибает. («Колобок»)

4. В какой сказке старуха использует добрый поступок своего старика для обогащения и продвижения по служебной лестнице, но впоследствии теряет все из-за безмерной тяги к богатству и славе»? 

(«Сказка о рыбаке и рыбке»)

5. В какой сказке нарушено право малышей спокойно жить в своих домах и чувствовать себя хозяевами? 

(«Три поросёнка»).
6. Эта девушка имела право на брак, но ее разлучили с женихом. Поскольку она была очень красива, злая женщина нарушила ее право на жизнь и свободу, право на защиту от посягательств. Но настойчивость жениха привела сказку к счастливому концу. 

(Спящая красавица)

7. Несмотря на то, что этот мальчик никому в жизни не сделал зла, его родители жестоко обошлись с ним, нарушив его право на семью и на неприкосновенность жилища. Оставшись один, он подвергся нападению, жестокому обращению, попал в рабство к людоеду. 

(Мальчик-с-пальчик).
Станция 3 «По страницам закона»
Ведущий: здравствуйте, уважаемые студенты.
Вы находитесь на станции «По страницам закона». Вам необходимо расшифровать аббревиатуры, часто встречающиеся в правовых документах внутригосударственного и международного характера. На выполнение задания вам дается 2 минуты. (Приложение 4)
Задание:

	ЕС
	Европейский Союз

	ТК РФ
	Трудовой кодекс РФ

	СК РФ
	Семейный кодекс РФ

	СНГ
	Содружество независимых государств

	УК РФ
	Уголовный кодекс РФ

	КоАП РФ
	Кодекс об административных правонарушениях РФ

	МВД РФ 
	Министерство внутренних дел РФ

	ФЗ
	Федеральный закон

	ООН
	Организация Объединенных Наций

	ЦБ РФ
	Центральный банк РФ


Станция 4 «Моя родина - Россия».
Ведущий: здравствуйте, уважаемые студенты.
Вы находитесь на станции «Моя родина - Россия». Вам необходимо решить кроссворд. Вопросы кроссворда связаны с нашей родиной – Россией и имеют юридический смысл. На выполнение задания вам дается 3 минуты. (Приложение 5)
Задание:
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По горизонтали:

1. Общее право всех граждан. (Равенство)
5. Основное право человека, которое он теряет, попадая в тюрьму. (Свобода)

8. Государственный символ страны, сопровождаемый музыкой. (Гимн)

9. Государство, в котором мы живем. (Россия)

12. Интересы человека, записанные в декларации ООН и защищаемые государством (Права)

По вертикали:

2. Высший законодательный орган нашей страны. (Дума)

3. Государственный символ России в виде двуглавого орла. (Герб)

4. Человек имеет право не только на труд, но и на … (Отдых)

6. Столица нашего государства. (Москва)

7. Всенародно избранный глава государства. (Президент)

10. Основной закон нашей страны. (Конституция)

11. Российский триколор. (Флаг)

Станция 5 «Царство анаграмм»
Ведущий: здравствуйте, уважаемые студенты.
Вы находитесь на станции «Царство анаграмм». Из предложенных анаграмм вам необходимо составить слова. На выполнение задания вам дается 2 минуты. (Приложение 6)
Задание:

ЦНОКЕВНИЯ (конвенция)
ОГОУСАРДТСВ (государство)

НИЖЗЬ (жизнь)

ИРБОАЗОАВНЕ (образование)
КЗАОН (закон)
НЕТУЛЕПРИЕПС (преступление)
ШАВНАЕПОРИНЕРУ (правонарушение)
НЯТУЦИКОСИТ (конституция)
ДЕСКОК (кодекс)

ВОСТЕВТНСТЕОНТЬ (ответственность)

Ведущий: Наше увлекательное мероприятие подходит к концу. Хотелось бы выразить благодарность за участие в нашем квесте
Надеюсь, вам было интересно, вы вспомнили основные понятия, относящиеся к отрасли права, получили необходимые знания и навыки, и это поможет вам в будущей профессиональной деятельности. Мы увидели, что вы умеете работать в команде, достаточно эрудированы и имеете определенный запас знаний, который обязательно пригодится вам в жизни.

Ну и лучшими сегодня была команда №___ Поздравляем победителей и вручаем _______
Сегодня у нас в гостях_______________________________________________

___________________________________________________________________

На этом наше мероприятие заканчивается. Каждый из нас должен помнить, что правовая культура начинается со знания своих прав и обязанностей в этом обществе и их неукоснительного соблюдения. 
Всего вам доброго и до новых встреч!
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Приложение 2
 Станция 1 «В лабиринте понятий»

Команда ___

	Конституция
	
	акт высшего органа государственной власти, принимаемый в особом порядке и регулирующий основные, наиболее важные общественные отношения.

	Дееспособность 
	
	соглашение между работником и работодателем, определяющие их взаимные права и обязанности.

	Кодекс
	
	устойчивая правовая связь человека и государства, выражающаяся в совокупности взаимных прав, обязанностей и ответственности.

	Закон
	
	правовая связь человека и государства, выражающаяся в совокупности их взаимных прав, обязанностей и ответственности

	Гражданство
	
	Основной закон государства; нормативный акт, обладающий высшей юридической силой и определяющий основы государственного строя, организацию государственной власти, отношения гражданина и государства.

	Трудовой договор
	
	единый закон, в котором собраны нормы права, регулирующие определённую область общественных отношений.

	Гражданство
	
	способность своими действиями приобретать и осуществлять права и обязанности.


Приложение 3
Станция 2 «В гостях у сказки»
Команда ____ 

1. В какой сказке личность во всех отношениях серая осуществляет план убийства двух лиц и лишь благодаря своевременному вмешательству общественности всё кончается благополучно? 
_____________________________

2. Назовите сказку, в которой лицо с дурной репутацией под вывеской милой и обаятельной личности совершило покушение на семь несовершеннолетних душ, но было разоблачено и жестоко наказано. 
_____________________________

3. В этой сказке речь идёт о спортсмене, который без хорошей физической подготовки отправился на соревнования с препятствиями. Хитрость и выдержка позволили ему подойти к самому финишу. Финал трагичен: герой, нарушив правила техники безопасности, погибает. _____________________________

4. В какой сказке старуха использует добрый поступок своего старика для обогащения и продвижения по служебной лестнице, но впоследствии теряет все из-за безмерной тяги к богатству и славе»? 
_____________________________

5. В какой сказке нарушено право малышей спокойно жить в своих домах и чувствовать себя хозяевами? 

_____________________________

6. Эта девушка имела право на брак, но ее разлучили с женихом. Поскольку она была очень красива, злая женщина нарушила ее право на жизнь и свободу, право на защиту от посягательств. Но настойчивость жениха привела сказку к счастливому концу. 
_____________________________

7. Несмотря на то, что этот мальчик никому в жизни не сделал зла, его родители жестоко обошлись с ним, нарушив его право на семью и на неприкосновенность жилища. Оставшись один, он подвергся нападению, жестокому обращению, попал в рабство к людоеду. 
_____________________________
_____________________________

Приложение 4
  Станция 3 «По страницам закона»
Команда ____
	ЕС
	

	ТК РФ
	

	СК РФ
	

	СНГ
	

	УК РФ
	

	КоАП РФ
	

	МВД РФ
	

	ФЗ
	

	ООН
	

	ЦБ РФ
	


Приложение 5
Станция 4 «Моя родина - Россия»

Команда ____
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По горизонтали:

1. Общее право всех граждан. 
5. Основное право человека, которое он теряет, попадая в тюрьму. 
8. Государственный символ страны, сопровождаемый музыкой. 
9. Государство, в котором мы живем. 

12. Интересы человека, записанные в декларации ООН и защищаемые государством 
По вертикали:

2. Высший законодательный орган нашей страны.
3. Государственный символ России в виде двуглавого орла. 
4. Человек имеет право не только на труд, но и на … 
6. Столица нашего государства. 
7. Всенародно избранный глава государства. 
10. Основной закон нашей страны. 
11. Российский триколор. 
Приложение 6
Станция 5 «Царство анаграмм»

Команда ____
	ЦНОКЕВНИЯ
	

	ОГОУСАРДТСВ
	

	НИЖЗЬ
	

	ИРБОАЗОАВНЕ
	

	КЗАОН
	

	НЕТУЛЕПРИЕПС
	

	ШАВНАЕПОРИНЕРУ
	

	НЯТУЦИКОСИТ
	

	ДЕСКОК
	

	ВОСТЕВТНСТЕОНТЬ
	


СТАНЦИЯ

«В лабиринте понятий»
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